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 بارم ســــــــــــــــــــوالات ردیف 

   . جاهاي خالی زیر را با عبارت مناسب پر کنید 1

 .است ....................  SI   یکاي جریان الکتریکی در  (الف

 . می گویند .........................  نیروي هاي بین ملکول هاي همسان را نیروي   (ب

 . مجموع کل انرژي ها پایسته می ماند  .......................طبق قانون پایستگی انرژي در یک سامانه ي  پ(  

   .آن بستگی دارد  ....... ................ و   ....................ظرفیت گرمایی هر جسم به    (ت

  .شاره فشارآن کاهش می یابد  .........................  ، با افزایش رهاطبق اصل برنولی در مسیر حرکت ش  (ث
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  .صحیح یا غلط بودن هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید 2

  (غلط  -) صحیح    .انرژي جنبشی کمیتی برداري و همواره مثبت است  (الف

  (غلط  -) صحیح    .با افزایش ارتفاع از سطح زمین چگالی هوا افزایش می یابد    (ب

  (غلط  -) صحیح   .انتقال گرما در مایعات و گازها عمدتا به روش همرفت صورت می گیرد(پ

  (غلط  -) صحیح    .سطح جیوه در لوله ي مویین داراي برآمدگی است  (ت

 (غلط  -  ) صحیح    .ذرات تشکیل دهنده ي آن استانرژي درونی یک جسم ، مجموع انرژي هاي    (ث

 ط( غل   -  ) صحیح   .بیشتر اجسام با افزایش دما حجمشان کم و با کاهش دما حجمشان زیاد می شود  (ج
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 .مفاهیم زیر را تعریف کنید 3

 توان  (الف

 دماي تعادل   (ب

 مدلسازي  (پ

 میعان(ت
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  . ر نیستکردن بنزین شعله و  توضیح دهید چرا آب مایع مناسبی براي خاموش الف(   4

 

   توضیح دهید که چرا استفاده از جیوه در دستگاه فشارسنج هوا بهتر از آب است؟  (پ
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 نمره تجدیدنظر با عدد:                                         نمره با عدد:                                            

 نمره تجدیدنظر با حروف:                                                                نمره با حروف:                  

 امضاء      خانوادگی دبیر:            امضاء                                              نام و نام            خانوادگی دبیر:   نام و نام

 

 



 نجماد آن دارد؟ اي اه تاثیري بر دمخالصی در مایع چجود ناو 5

 

 .علت را توضیح دهید  .برف و یخ دو شکل آشناي حالت جامد آب هستند، اما با وجود این، ظاهر متفاوتی دارند  (ب
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 .بنویسیدتبدیل یکاهاي زیر را به روش زنجیره اي انجام دهید و جواب نهایی را به صورت نماد علمی   6

25 m
s

 = ? km
s

 

15 g
lit

 = ? 3
kg

m
  

1 

m  متري سطح زمین و با تندي 50از بالونی که در ارتفاع  7 
s

.  رها می شود کیلوگرم 30 مدر پرواز است، بسته اي به جر  4  

را  باشد، تندي بسته هنگام رسیدن به زمین ژول   5000متري برابر با    50اگر کار مقاومت هوا بر روي بسته در این مسیر  

 . محاسبه کنید

5/1 

جا بمتر جا  2را روي سطح افقی حرکت می دهد و آن را    کیلوگرم  2به جرم    وزنه اي    F=44N  ي ثابتدر شکل زیر نیرو 8

12kf نیروي اصطکاك جنبشی وارد برجسم در این جا به جایی اگر  .می کند N=  کارهر یک از نیروهاي زیر را   .باشد

10) .  کنید  حساب Ng
kg

=   ،
1

cos60
2

=  ) 

   F کار نیروي (الف

    کار نیروي وزن  (ب

   صطکاكکار نیروي ا  (پ

  کار برآیند  (ت

2 

  اگر توسط این موتور .است وات  3000 دبراي بالا بردن اجسام مورد استفاده قرار می گیره  توان الکتریکی یک موتور ک 9

   چند متر بالا می آید؟ ثانیه  10را بالا بکشیم این جسم در مدت  کیلوگرم  80جسمی به جرم  

1 

   .اختلاف ارتفاع آب و جیوه چند سانتی متر استدر شکل رو به رو   10

 جیوه    )چگالی
313600

kg
m

31000 چگالی آب  و 
kg

m
  ) 
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 گیر   گل  درون  گلوله  مسیر   انتهاي  در  اگر متر بر ثانیه پرتاب می کنیم.    7کیلوگرم را با تندي    2  جرم   به  فلزي   اي   گلوله 11

 . کنید  محاسبه جایی  به   جا  این   در  را   شده  انجام  کل  کار.    شود  متوقفو  کند

1 

  .دماهاي زیر را به یکاي خواسته شده تبدیل کنید 12

320 ?K C= o
 

 

20 ?C F=o o
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 90  هوقتی دماي مجموعه را ب  .توسط یک لیتر جیوه کاملا پر شده استدرجه ي سلسیوس حجم ظرفی    20در دماي   13

 جم ح،  افزایش یابد  3cm 5/2اگر حجم ظرف   .و جیوه هر دو منبسط می شوند  درجه ي سلسیوس می رسانیم ظرف

4 ) ضریب انبساط حجمی جیوه  .ریز شده از ظرف را محاسبه کنیدجیوه ي سر 1
1.8 10

K
 −=   ) 
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  درجه  20گرم آب  300درجه ي سلسیوس را در ظرف عایقی که حاوي  80و با دماي  گرم 200یک قطعه ي مسی به جرم  14

 خواهد بود؟   سلسیوس  پس از برقراري تعادل دمایی دماي قطعه ي مسی چند درجه ي  .ندازیماست، می ا  سلسیوس

400گرماي ویژه ي مس )
.

J
kg K

4200  آب  گرماي ویژه  و  
.

J
kg K

 (.است   
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  . توانگرم یخ صفر درجه را به آب صفر درجه تبدیل می کند  200دقیقه    10یک گرمکن با توان گرمایی ثابت، در مدت   15

334000f)   .رمایی گرمکن را محاسبه کنیدگ
JL

kg
=  ) 
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 20 مجموع بارم                                                                                                  موفق باشید                                                                    تعداد سوال   15
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 سوال  پاسخنامه  بارم

               )   0.5(   جنس و جرمت)           )   0.25(   منزوي )  )             پ 0.25( هم چسبی  )             ب)  0.25( آمپر  الف)   1.5

              )   0.25(  تنديج)  

1 

1.5 

 
 

  )   0.25(   صحیح   ) پ               )                 0.25( غلط   ب) )                 0.25غلط ( الف)  

  )   0.25(   غلط )                        د)   0.25(   صحیح )               ج)   0.25(   صحیح ت) 

2 

 

P کار انجام شده در واحد زمان (   )الف 2 =
�

∆�
   (.   )0.5  (   

اگر دو یا چند جسم با دماهاي مختلف در تماس با یکدیگر قرار گیرند، پس از مدتی هم دما می شوند، یعنی    )ب

    )  0.5( . مقدار یکسانی می رسد.به این دما، دماي تعادل می گویند دماي آن ها به 

فرایندي است که طی آن یک پدیده ي فیزیکی آنقدر ساده و آرمانی می شود تا امکان بررسی و تحلیل آن فراهم    ) ج

  ) 0.5.( شود

  ) 0.5( .تبدیل بخار به مایع را میعان گویند )د

 

3 

 

 

آتش  از آنجایی که چگالی آب بیشتر از چگالی بنزین است، بنزین روي سطح آب قرار می گیرد و سبب گسترش )الف

  ) 0.5( می شود. 

  )ب

چگالی آب خیلی کمتر از چگالی جیوه است بنابراین در صورت استفاده  از آن ارتفاع ستون آب بسیار بلند می   

) 0.5یک لوله ي طویل جهت ساخت چنین هواسنجی لازم است. (شود و 

   

  

 

4 

  

 

 

در تشکیل برف، ملکول هاي بخار آب به کریستال یخ تبدیل شده و درب)    

  

مسیر فرود به زمین با ملکول هاي بخار 

آب برخورد می کنند و حالت گازي خود را از دست داده و به کریستال جامد تبدیل می شوند. اما در تشکیل یخ،  

ملکول هاي آب از ابتدا در کنار یکدیگر قرار دارند و با کاهش دما

  

جنب و جوش خود را از دست داده و به یخ تبدیل  

می شوند.  

 

 )1 (

پ) وجود ناخالصی سبب می شود که مایع نقطه انجماد خاصی نداشته باشد و فرایند انجماد در گستره اي  از دما رخ    

)  0.5( دهد. 
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1 

 

(الف    25�/� ×
10�3 ��

�
= 25 × 10�3��/� = 2/5 × 10�2��/�    ( 0.5)  

 

 15(ب
��

���� ×
��

10�3��
×

10�3��� 

�3 = 15 × 10�3 × 10�3 = 15 
��

�3� = 1/5 × 10�1 ��
�3�      (0.5)     

 

6 

1.5 

 

 انرژي پتانسیل را سطح زمین فرض می کنیم   مبدا   

�1 = �1 + �1 =
1

2
��1

2 + ��ℎ1 =
1

2
× 30(��) × �4 �

�

�
��

2

+ 30(��) × 9.8 �
�

�2� × 50(�) = 14940�  (0/5) 

 

E2 = �2 + �2   =
1

2
��2

2 + ��ℎ2 =  
1

2
× 30(kg) × �2

2    + 0 = 15�2
2  (0/25) 

 

�� = E2  − E1  → −5000 = 15�2
2 − 14940 →  15�2

2 = 14940 − 5000 = 9940 → �2
2 =

9940

15
=  662.7 → �2 =

25.74
�

�
         (0.75)         

 

7 

2      

    �� =  Fdcos60 = 44 × 2 × 1/2 = 44J                                (الف ) (.5                                                 

                                        

    ���   =  0                                                                                              ) (.5    ب)            

                                  

���  ) 0.5(  پ)                     =  f�dcos180 = = 12 × 2 × (−1) =  −24 J                                             

                 
��                                                                          )     0. 5(        ت)   = 44(J) − 24(J) = 20J    
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 P =

�

�
=  

���  

�
   (0.25)  → 3000 =

80×10×�

10
 →  ℎ =

3000

80
= 37.5�   (0.5) 

 

9 

1.5 

 

 با توجه به اصل هم فشاري نقاط هم تراز:  

 �� = ��  → �0 +  ρآب g hآب =  �0 +  ρ
جیوه 

 g ℎ جیوه  → ρ
آب

 g ℎآب    =  ρ
جیوه 

 g ℎ (0.5)   جیوه     

                                       

       
Ρ جیوه

ρآب
 =

hآب

h جیوه
→  

13.6

1
=

34

34−h
 →  34 = 13.6 ∗ 34 − 13.6h (0.5)     

 

     13.6h =  13.6 ∗ 34 − 34 = 12.6 ∗ 34 →  h =
12.6∗34

13.6
= 31.5��(0.5) 

10 
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  طبق رابطه ي کار انرژي جنبشی داریم:  

�� = �2 − �1 =  
1

2
��2

2  − 
1

2
��1

2  ()  

�� = 0 − 
1

2
2(��) �7 �

�

�
��

2

= −49�    )  

  

11  

 

1 

 

                                                
�(�) = �(℃) + 273.15    (0.25)  →  320� =   �(℃) + 273.15 → �(℃) = 320 − 273.15 =
46.85℃      (0.25)            

 
 F(℉) =

9

5
 θ(℃) + 32     (0.25)    →    F =

9

5
 × 20 + 32 = 68 ℉     (0.25)     

 

21  

 

                                                                    ابتدا تغییر حجم جیوه را محاسبه میکنیم 1.25

  1Lit = 1000cm3  (0.25) 

 

جیوه �∆ = (0.25)   �∆جیوه ��1  → جیوه �∆  = 103 × 1.8 × 10�4 × (90 − 20) = 12.6��3 (0.25)    

 
= سرریز �∆ جیوه �∆ − ∆V(0.25) ظرف  → = سرریز �∆    12.6��3 − 2.5��3 = 10.1 ��3  (0.25)   

  

31  

.251 مس �    + آب� = 0 → مس �∆مس �مس � آب�∆آب�آب� + = 0 → �)مس �مس � − مس (�1 + �)آب�آب�  − آب(�1 = 0 (0.5)  

  ) است. �پس از رسیدن به تعادل گرمایی دماي مس و آب هردو یکسان و برابر با دماي تعادل ( 

 
  0.2 × 400 × (� − 80) + 0.3 × 4200 × (� − 20) = 0 → 80� − 6400 + 1260� − 25200 = 0    (0.5) 

   → 1340� − 31600 = 0 → � =
31600

1340
= 23.6℃ (0.25)   

 

41  

1 � = ��� = 0.2 × 334 × 103 = 66800� (0.5)  

 

� =
�

�
=

66800�

600�
= 111.3�  (0.5)  

 

15 

20 

 

 15 موفق باشید. 

 سوال
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